

## Los que vienen en riada, se van como vienen

El semanario castreño «La Voz de Castro», ha publicado el siguiente pasquin, a propósito del acuerdo recitado en la sesión del Ayuntamiento:

«La Voz de Castro», recogiendo el sentir unánime de la democracia castreña, requiebra la conducta observada por los señores Barrón, Rodríguez, Prado, Cruz y Gutiérrez, en la última sesión celebrada por el Ayuntamiento.»

Como consecuencia de todo esto, sabemos que algunos socialistas han desaparecido de la organización y otros han ido al campo lerrouxista. Nos permitimos recomendar al señor Benzo a los que van a su campo en busca de alimento «completo y vigorizadores». A la monarquía la persigieron esta clase de seres. A la República la ha sucedido igual. ¿Cuándo derechas e izquierdas, marxistas y antimarxistas, monárquicos y republicanos leales y generosos, vamos a acabar con este personal político «movible»? Estamos deseando volver a la normalidad para ir enumerando las posturas políticas de una masa de ciudadanos desaprensivos.

## MASPESCADORES EN AGUAS TURBIAS

Burda, burdísima maniobra la de Acción Popular, aparentando defender al obrero de la acometida zafia de que está siendo objeto por parte de los patronos, quienes se aprovechan de las actuales circunstancias para dar satisfacción a sus pasiones. ¡Pues no viene ahora Acción Popular a llamar la atención de las autoridades e invitar a que se vaya con la denuncia del mal trato recibido por los obreros a sus oficinas!

Para los lectores del periódico que recoge la nota de Acción Popular, está bien el «timo» sindical; pero para nosotros, que leemos Prensa, diversa y riosamente blanca o roja, esa nota no pasa de ser uno de tantos vestidos que se ponen para conseguir unos fines. Esa nota la hemos leído hace unos días en «La Prensa», de Gijón, y en la local se insertaba en la sección telegráfica. Es decir, que esa nota es una «maniobra» patronal de Acción Popular estereotipada a las oficinas políticas, se sucedan o no los casos que denuncian.

Por lo que respecta a las denuncias sobre vejaciones, malos tratos e injustas medidas que realizan en el trabajo nuestros compañeros, nosotros nos disponemos a darle a Acción Popular de Santander nombres de sus afiliados, nombres de sus simpatizantes, y nombres que se consideran políticamente bajo el credo de Acción Popular. ¿A que no empuñan la plana de atropellos que cometen estos patronos? ¿A que es una maniobra esto de recoger el estado dolorido de nuestros compañeros? Véase el mismísimo periódico católico su conciencia.

De este maremagnum de cosas tenemos la satisfacción de guardar amorosamente la nota de Acción Popular, «dándose por enterada» de que los obreros son atropellados y que se dispone para los suyos a adoptar severas medidas. Aun dándole como cierto, leal y generoso, el proceder que anuncia dicha nota, ¿con qué resortes cuenta para ser obedecida?

LA REGION se propone día y noche repetir la publicación de la nota de Acción Popular, pues seguirá también la relación de

Y para dar satisfacción a quien dudara de nosotros sobre la afirmación que hacemos acerca de que es una maniobra de Acción Popular su nota de mirar por los obreros, ¿a que no toma providencia alguna sobre lo poco que hemos podido decir de estos atropellos y sobre una nota-anuncio que ha publicado cierta Empresa? ¿A que no se ha enterado?

Si Acción Popular se decide por proteger al obrero, LA REGION lo sabrá ciertamente; pero a obreros, ¡eh!; no a borregos.

## Vista de la causa contra veintiún procesados de Vioño y Renedo

Ante el Tribunal de Urgencia

Esta mañana, a las diez, comenzó en la Audiencia la vista de la causa instruida contra veintitrés vecinos de los pueblos de Vioño y Renedo, a los que se acusa de diferentes delitos cometidos durante los últimos sucesos revolucionarios.

El Tribunal estaba compuesto por don Juan Muñoz y García Lomas, que presidia, y los magistrados señores Macho Quevedo y Vallejo, actuando como fiscal el señor Orbe, y defendiendo a los procesados los letrados de esta capital don Victoriano Sánchez, don Isidro Mateo, don Julio Arce, don Arturo Casanueva y los señores Quintanal y Zorrilla.

Se llaman los procesados José Valera, Gonzalo García, José Martínez, José Ruiz, Adonis Seco, Evaristo García, José Sáiz, Victoriano López, Ricardo Amurrio, Eliseo García, José Alonso, Joaquín Revilla, Vicente Vidal, Jorge Bernión, Luis Tamargo, Ignacio Sierra, Pedro Edeza, Alberto Cianca, Vicente Marcos, Luis Valle y Fulgencio Fernández,

para quienes se solicita la imposición de penas que varían entre ocho y diez y ocho años de presidio.

Después de pasados los diferentes trámites de lectura de prueba documental, declaración de los procesados, etc., etc., se suspendió la vista, para continuarla a las cuatro y media de la tarde.

A dicha hora se reanudó la vista, comenzando los informes de las

partes, y creyéndose, dado el mucho tiempo que se invertirá en esto, que la sentencia no será dictada hasta las últimas horas de la noche de hoy.

### Causas señaladas para mañana

En la Audiencia de esta ciudad, ante los Tribunales de urgencia, serán vistas mañana las siguientes causas:

## Diligencias del juez especial, señor Alarcón

MADRID. — Esta mañana prestaron declaración ante el juez especial que entiende en el alijo y contrabando de armas, varias personas.

Entre las que desfilaron por el despacho del señor Alarcón, figuran un comandante de Estado Mayor y un estudiante a quien se le considera comprometido en el hallazgo de armas de la Ciudad Universitaria.

Dicho estudiante, después de declarar ingresó en la cárcel.

La Guardia civil ha detenido al estudiante Fernando Lozano y a Constancia Zamora, acusados de haber disparado contra la fuerza pública el pasado mes de octubre, desde el tejado de una casa de La Guindalera, en cuyo suceso resultó un guardia muerto.

### La sesión municipal de ayer

## Se nombra una Comisión como y para lo de siempre. - Un presidente de Comisión: Cipriano González

Teníamos esperanzas en los nuevos métodos, según la Prensa «democrática municipal»; según la Prensa defensora y los que los nombraron, traían aires y procedimientos nuevos. «Que no se pierda más el tiempo. Fuera el parlamentarismo estéril. Fuera la verborrea inútil.»

Después de tantos fueros y tantas promesas de innovación en los procedimientos, el «speaker» de la radio local, a las nueve y media no puede darnos como noticiable municipal más que una kilométrica orden del día, que todos habíamos leído. A dicha hora, nada se había resuelto de los asuntos de gran interés que estaban pendientes; pero, en cambio, oímos varios discursos...

Como el que se considera burlado con el pago de una entrada de elevado precio, al fallar el espectáculo, abandonamos nuestro incómodo asiento de tribuna y salimos silbando una tonadilla que titulamos «Los burladores».

¡Vive Dios! Hubo algo noticiable: el alcalde se abotona, se pone en pie, se acuerda que algún día debe haber...

## TEATROS, CINES Y VARIETES

### COLISEVM. — «CANCION DE CUNA»

Dorotea Wieck, la maravillosa intérprete de «Muchachas de uniforme» y «Un suceso sensacional», volverá mañana a la pantalla del santuso Colisevm, interpretando el personaje principal de la famosa obra de María y Gregorio Martínez Sierra, «Canción de cuna», película que en América ha obtenido el éxito mayor de la actual temporada.

Hoy, jueves, se proyectará la producción Fox «El expreso de Oriente», película de aventuras, interpretada por Norman Foster.

### GRAN CINEMA. — «IDILIO EN EL CAIRO»

Esta noche se estrenará en el Cinema la deliciosa comedia musical, de la Ufa, «Idilio en El Cairo», interpretada por Renata Muller y Charles Rigaud, obra que, a juzgar por la crítica, es una de las mejores de la mencionada firma alemana.

El próximo sábado se proyectará la superproducción Metro, «Tempestad al amanecer», de la que son protagonistas Nils Aster y Kay Francis, y próximamente será estrenada la última producción de Grete Garbo, «La reina Cristina de Suecia».

### TEATRO PEREDA. — «CANCION DE PRIMAVERA»

Esta producción de Carl Froelich, interpretada por Claire Fuchs y Livio Pavanelli, será estrenada esta noche en el elegante coliseo de la calle del Doctor Madrazo.

Los precios que regirán en el estreno son eminentemente populares, por lo que no dudamos que, como siempre, el Teatro Pereda sea ampliamente favorecido por el público santanderino.

cer algo, y pasa a un escaño para decir... un balbuceo.

El señor Conde, que pasa al sillón presidencial, dedica una de sus mejores sonrisas a quien con su «heroica decisión» le ha permitido, aun que por breves momentos, sentarse tan cómodamente.

Y con ello, ni gana ni pierde en belleza el hemiciclo, que continúa pareciendo un vapor desbarbolado a la deriva.

Los neófitos quieren demostrar que allí han ido para algo y comienzan a hacer labor... Se oyen varios «pido la palabra», y consumen sus energías sacrificándose por el bien de la población.

## NOTICIAS TELEFONICAS

### DOS IMPORTANTES DETENCIONES

San Sebastián. — La Policía ha detenido esta mañana a dos individuos a quienes se supone complicados en el asalto de la Caja de Ahorros de Logroño.

En el hospital militar ha fallecido el herido que se insolentó anoche contra el cabo de guardia que prestaba servicio en la prisión.

### EL MUSEO DE ARTE DE CATALUÑA

Barcelona. — El Museo de Arte de Cataluña, que había aplazado su inauguración oficial por los sucesos desarrollados el pasado mes, verificará ésta el día 11 del actual, y se propone acudir en representación del Gobierno al acto inaugural, el general Batet.

### LA ESTANCIA DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION EN CATALUÑA

Barcelona. — El subsecretario de la Gobernación, don Eduardo Benzo recibió esta mañana la visita del general Batet.

También recibió el subsecretario la visita de una Comisión de obreros del periódico «L'Humanitat», que fueron a interesarse por la reaparición del mismo.

A primera hora de la tarde recibió a los periodistas, manifestándoles que una vez concluidas las gestiones que le llevaron a la capital catalana, esta noche emprendería el viaje de regreso a Madrid.

Les dijo que, según noticias que había recibido, la tranquilidad era absoluta en toda España.

Añadió que por telégrafo le habían comunicado haber sido aceptadas por el Gobierno las propuestas hechas con relación a la reorganización de servicios de orden público en Cataluña.

Agregó que había sido designado Comisario general del Gobierno en

Se han nombrado a varios para las Comisiones, se ocuparán en breve definitivamente varias presidencias, pero difícil será que la obra realizada por algunos ponentes anteriores sea mejorada, ni aun igualada.

Pueden los flamantes ediles tomar ejemplo de la actividad del ponente de Instrucción, Cipriano González, iniciador y realizador de las colonias y cantinas escolares. Ocho horas diarias de trabajo, donde ganaba el pan para los suyos; dos horas diarias para atenciones de su Sindicato, Jurados mixtos, reclamos, despidos, etc., etc., y aún tenía tiempo, que robaba al descanso, para estudiar los problemas de instrucción y hacer sus escapadas al Hipódromo para apreciar por sí mismo las condiciones de trato y estancia de los niños, de los colonos municipales.

Hombre enamorado de la cultura, que en su cargo creíase capaz de inundar Santander de escuelas; pero había demasiados monárquicos y radicales en el Ayuntamiento, que lo impedían.

En el «Alfonso Pérez», en sus largas horas de tedio, explicará a sus camaradas sus anhelos, sus esfuerzos, el cariño de los que le acompañaban en sus tareas municipales en representación del mismo partido y su espíritu fuerte aún espera poder realizar lo que constituyó su anhelo y el de los suyos: Escuelas y cantinas para todos.

Cuando se quiera tomar ejemplo de actividad, sacrificio, cariño a una labor eficaz en nuestro Municipio, necesariamente habrá que dirigir la mirada hacia los que allí representaban a los proletarios.

### PIQUI. NOTICIAS DE INFORMACION GENERAL

#### LA LIMPIEZA DE FACHADAS

De acuerdo con las órdenes recibidas de la Comandancia militar, y cursadas por intermedio del Ayuntamiento, han comenzado a limpiarse todas aquellas fachadas que se encuentran pintadas con letreros subversivos.

La limpieza de estas fachadas tendrá que llevarse a efecto dentro de un plazo de veinticuatro horas, siéndoles aplicada una sanción a todos aquellos propietarios que así no lo efectúan.

#### INTENTO DE PALANQUETAZO

Por los agentes de la Guardia municipal fué detenido anoche un muchacho en el momento que trataba de violentar la puerta de una relojería establecida en un portal de la calle de la Paz.

El detenido ingresó en los calabozos de la Guardia municipal, siendo puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

#### LA CALLE DE PEÑA HERBOSA

Diferentes veces nos hemos ocupado en estas columnas del lamentable estado en que se encuentra la calle de Peña Herbosa, sin que hasta el presente nuestras peticiones de que se llevasen a efecto las necesarias obras de arreglo hayan sido atendidas.

La calle de Peña Herbosa se encuentra en la actualidad, pues, en las mismas lamentables condiciones que hace varios meses denunciáramos, o sea, constituyendo la circulación por ella un evidente peligro para los peatones, puesto que los desniveles existentes en el adomado de la calle y en las aceras hacen sumamente fácil las caídas, sobre todo de noche.

Día 9.—El del Este, por amenazas, contra Francisco Serrano Claros. Abogado, señor G. Obregón; ponente, señor presidente.

Día 9.—El del Oeste, por coacciones, contra Alfonso Corrales Rubio y otros. Abogado, señor Lavín; ponente, señor Macho Quevedo.

Día 9.—El de Torrelavega, por tenencia de armas, contra Marcelino Lanza Landeras y otro. Abogados, señores G. Obregón y Solano; ponente, señor Macho Quevedo.

Día 9.—El de Santaña, por coacción, contra Ramón Cabarga Ruiz. Abogado, señor V. Lamera; ponente, señor presidente.

Día 9.—El de Santaña, por coacción, contra Eusebio de la Hoz Gutiérrez y otros. Abogado, señor Escalante; ponente, señor Vallejo.

Día 9.—El de Torrelavega, por sedición, contra Julián Peña y otros. Abogado, señor Escabajillo; ponente, señor presidente.

Día 9.—El de Castro Urdiales, por lesiones y tenencia de armas, contra José Mauro Díaz y Díaz y otro. Abogado, señor Corro; ponente, señor Vallejo.

## Baba católica que no mancha

Conocimos muchos años hace, a un católico industrializado, que en cuanto se discutía un céntimo, daba con su creencia en tierra. Ahora le volvemos a ver aparecer. Dispara desde la sacristía con dardos envenenados y revestido de sobrepelliz.

Para el colega altamirense de la calle del Arcillero, reñido con Kerum Novarum, se vale de la cantidad de atmósfera que nos rodea, para poder expresarnos; se vale de nuestra indefensión para hablarnos de cosas que no podemos coatestar, por las actuales circunstancias que nos lo impiden.

Esté tranquila la pluma que se ha mojado en una sentina de mala fe. Guarde sus gusapas de mal gusto para mejor ocasión. Aceptamos su polémica para cuando podamos hablar claramente. Mientras, siga enfangado en su catolicismo jesuita y artero.

Dios y la monarquía se lo pagará. Que ya es algo.

## LA MEJOR Y MAS EFICAZ POLITICA

Pronto va a hacer el año que, tras una lucha titánica con la ominosa Parca, pudo salvar la existencia. No sé si canté victoria o dije la magnitud de la derrota que la Ciencia propinó a la temida adversaria; lo cierto es que no fui muy bien pagado de la liza, porque me dejó un recuerdo nada grato.

Y esto es el de un runrún vengativo, que aun zumba en mis oídos y me llena de escalofríos el cuerpo. Al huir, dijo que me aguardaba y que el triunfo definitivo sería suyo. ¡Cuán justificado temor abriga mi pecho!

Después del asedio frustrado del frío fisiológico, me esperaba un achamamiento en mis funciones de presidente de la Junta provincial de Fomento Pecuario. ¡Qué fatalidad!

Si de un confinamiento podía librarme, del otro era materialmente imposible, porque no intervenía la sapiencia humana en el remedio del nuevo mal que me acechaba.

Hice mi testamento. Cosa un tanto inacostumbrada entre gente proletaria. Claro está que en el segundo de los casos, porque en el primero, hubiera perdido el tiempo, además de burlar a los que jamás soñarían con mi herencia.

En previsión de un reparto, quizá arbitrario, quise disponer en aquella mi última voluntad política, le fueran entregados unos miles de pesetas, de la subvención otorgada por el Estado, a las Sociedades cooperativas de ganaderos de Reocin, de Santillana y de Pontejos.

Los componentes de la entidad regidora concedieron su parábola, por parecerles de perlas el propósito. ¡No sabían oponerse a mis deseos, a pesar de su marchamo burgués!

Hoy llegan a mi noticias del empleo que hicieron las camaradas del último pueblo citado, de las dos mil quinientas pesetas que les correspondió en el reparto. ¡Para ellos fué como un ensueño!

Gastaron en maquinaria para producir mantequilla, con el sobrante de producción de leche que no les toman las fábricas transformadoras—y que el año pasado se elevó a más de cincuenta mil pesetas en uno de los grupos subvencionados—, la suma de mil quinientas cincuenta y dos pesetas. Y les queda un líquido de novecientas cuarenta y ocho pesetas para instalar la quesería.

Están produciendo una mantequilla de primera calidad, que colocan en el mercado, con preferencia a la conocida de otras procedencias. El título de máxima bondad garantiza un afamado doctor.

Pagan el litro de leche a los cooperadores a treinta y dos céntimos, a más de la bonificación de otros cinco céntimos en litro del subproducto llamado suero, que en junto representan treinta y siete céntimos por litro de leche.

El suero tiene una estimación superior, puesto que ninguno de ellos quiere vender a ese tipo de precio, porque el subproducto es destinado a la alimentación de cerdos y terneras, con ventaja notoria sobre los piensos.

Pero hay más. El Sanatorio de Pedrosa toma todos los días a La Penilla 140 litros de leche. Lo sirve del puesto de Pontejos.

Paga esta fábrica, dogal de los ganaderos, a veinticinco céntimos el litro en una época y a veintiocho en otra.

Se lo cede a Pedrosa, en un sencillísimo ejercicio de toma y daca, a treinta y cuatro y medio. Quedándole un beneficio de unas doce pesetas diarias.

De adquirirlo el Estado directamente de los ganaderos, se ahorraría unas cuatro mil trescientas pesetas anuales, que representan el sudor no pagado de los esquilmanos luchadores del agro.

¿Qué nos dice esto? Pues nos enseña que la economía agropecuaria debe ser bien dirigida, para que la aldea sea un encanto por sus atractivos y bienestar, y no unerial sembrado de abrojos, con un ambiente de suma tristeza.

A. VAYAS

Nuevo periódico barcelonés

Hemos recibido el primer número del diario barcelonés "El Telégrafo", en su tercera época, pues como él dice en su editorial, al hablar de su resurrección, la vez primera que apareció en la capital catalana fué allá por el año 1858, o sea en los días de la opresión monárquica que precedieron al destronamiento de Isabel II.

Agradecemos el envío de este primer número del diario republicano barcelonés, deseándole larga y próspera existencia, si quiera para que dentro de algunos años pueda decirnos que va trasponiendo el siglo de su nacimiento.

T. S. H.

Programa para hoy, jueves

ESPAÑA

MADRID.—E. A. J.-7. 274 metros, 8 kilovatios, 1.095 kilociclos. A las 18,00.—Recital de canto. A las 18,30.—Programa de jueves infantiles. A las 20,15.—Recital de canto. A las 21,00.—Charla de Carlos Prímels.

BARCELONA.—377,4 metros. 795 kilociclos. A las 19,30.—Cotizaciones. A las 20,00.—Programa de discos selectos. A las 21,10.—Romanzas de zarzuelas. A las 21,30.—Orquesta de Radio Barcelona.

VALENCIA.—352,9 metros. 850 kilociclos. A las 21,15.—Charla literaria. A las 22,00.—Concierto sinfónico.

EXTRANJERO

MOSCU.—202,6 m., 1.714 k. c. A las 22,05.—Emisión española. BUCAREST.—364,5 metros, 12 k. w., 823 k. c.

VARSOVIA.—1.415 metros, 120 k. w., 1.135 k. c. A las 18,30.—Canciones de Mauricio Chevalier.

BUDAPEST.—549, 5 metros, 120 k. w., 546 k. c. A las 19,30.—Retransmisión desde la iglesia de la Coronación.

ESTOCOLMO.—A las 21,00, concierto de órgano. Romanzas alemanas. ROMA.—420,8 metros, 50 k. w., 713 k. c.

MANCHESTER (Norte Regional).—A las 19,30, concierto. A las 21,40.—Concierto vocal e instrumental.

ESTRASBURGO.—349,2 m., 12 k. w., 850 k. c. A las 20,00.—Recital de canto. A las 21,10.—Retransmisión desde el Teatro Municipal de Estrasburgo.

TOULOUSE.—335,2 metros, 10 k. w., 895 k. c. A las 19,45.—Canciones. A las 20,15.—Arias de óperas. A las 20,30.—Orquesta vienesa. A las 22,30.—"Carmen", de Bizet.

Roberto Alvarez ABOGADO

Alameda 1.ª, 18 Teléfono 16-64

Señorita:

Puede usted ser artista Sólo con acudir al estudio de Variedades

"MONTFERRER"

ATARAZANAS, 17, 1.º Enseñanza gratis (Horas de 4 a 8 tarde)

Bar "El Colmao"

CUESTA, 3. Teléfono, 14-77 Abierto día y noche

Especialidad en tapas variadas a elegir -- Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.

Reservadas independientes Callos a la española y caracoles, diariamente.

Gran Kursaal LA TIERRUCA

Segismundo Moret, número 7

TELEFONO, 35-32

Grandes éxitos de

ELENITA RUIZ y ESPERANZA XANINI

CANCIONES

BAILARINA

Monumental atracción CHARITO ALONSO La mejor estrella frívola de España

TODOS LOS DIAS SUPERTANCO, DE DOCE Y MEDIA EN ADELANTE

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.—Domingos y festivos a las 7 tarde

Mujer herida de gravedad por un vecino

BILBAO.— En San Julián de Musques, en su casa del barrio de Cotorrio, fué ayer agredida con un hacha por un vecino suyo Dominica Masip, de cuarenta y ocho años, casada.

Se la condujo a la casa del médico titular, donde se la curó de primera intención. Seguidamente fué conducida en automóvil a Bilbao, volviendo a ser asistida en el Hospital civil de Basurto, donde ingresó.

Los médicos de turno le aprecian heridas cortantes en la región parietooccipital y en la región cervical, con desgarros musculares, calificando su estado de pronóstico grave.

El agresor, con el hacha, fué detenido y puesto a disposición del Juzgado. Después de prestar declaración ingresó en la cárcel.

El aniversario de la revolución rusa

MOSCU.—Con motivo del décimo séptimo aniversario de la revolución de octubre, el presidente de la U. R. S. S., Kalinin, ha dado en el Kremlin una gran recepción, a la que han asistido los miembros del Gobierno soviético y el Cuerpo diplomático.

Concejales vascos procesados

BILBAO.—El juez especial, señor Osorio, dictó ayer auto de procesamiento, por abandono de funciones, contra don José Aranceta, don José María Elorriaga, don Domingo Urigüen, don Juan Iraulis, don José María Zamalloa y don Domingo Ibarra, concejales del Ayuntamiento de Echarri, y contra don Alejandro Echevarría, don Bruno Izaguirre, don Juan José Danobeitia, don Luis Lejarraca y don Juan Hormaeche, concejales de Lezama.

El señor Osorio ha hecho pública una requisitoria interesando la comparecencia de los concejales del Ayuntamiento de San Julián de Musques, don José Fernández Calle y don Julián Ruiz Gabiña; de los de Abanto y Ciérvana, don Víctor A. Gandásegui, don Francisco Martín Tudanca y don Baldomero Fernández Suárez, y la de los concejales de San Salvador del Valle, don Victoriano Mendoza Mena, don Víctor Gómez Barcenilla, don Agustín B. Alonso, y el de Ortuella, don Santiago del Campo Vadillo, procesados por abandono de funciones públicas, para reducirles a prisión. A estos concejales no se les encuentra por parte alguna.

Nacionalistas en libertad

BILBAO.— Por disposición de la autoridad recobraron ayer la libertad los nacionalistas don Paulino Arechavalet, don Tomás Jayo, don Elías Pradera y don Lorenzo Olasagarre, que fueron detenidos con otros correligionarios cuando se encontraban reunidos en los locales que en la calle de Santa María tiene instalados la Junta municipal del partido.

Compañía del Ferrocarril Cantábrico

TRENES A OVIEDO.— Se han puesto a la venta en la estación de Santander los billetes para los trenes de Santander a Oviedo y regreso, del próximo domingo, día 11, que se llevará a efecto en la misma forma que el pasado domingo (salida de Santander a las seis de la mañana y de Oviedo a las 6,45 de la tarde), si para el viernes ha sido expendido el número mínimo de 250 billetes fijado, lo cual se anunciará en definitiva en la Prensa del sábado.

ECOS MARITIMOS

EL "ALFONSO PEREZ" azotaba estas costas; mas, sin embargo, tampoco han salido hoy a la mar los barcos pesqueros, tanto las "parejas" como los de bajura. Ayer por la tarde entraron de arribada otros barcos, que quedaron fondeados en bahía, esperándose que salgan hoy a sus puntos de destino.

LAS COTIZACIONES DE VENTA DE BARCOS

Son muy escasas las ventas de barcos de menos de diez años. Se registra un solo barco de ocho mil toneladas, d. w., que se ha pagado a 2-15-00 libras la tonelada, d. w., teniendo siete años de edad. En cambio, dos barcos de tres mil ochocientos toneladas, d. w., con edades próximas a veinticinco años, han alcanzado precios ligeramente menores.

EL MAL TIEMPO

Ha decrecido bastante el temporal que

La huelga de pescadores en la región vasca

SAN JUAN DE LUZ.—La huelga de pescadores y de obreros de los muelles de la región vasca no parece mejorar, a pesar de las gestiones hechas por las autoridades.

Se han registrado algunos incidentes, por haber exigido los huelguistas que los dueños de los almacenes cerrasen sus establecimientos y los patronos de los barcos amarraran definitivamente las embarcaciones.

El prefecto de Bayona vino a San Juan de Luz para reunir a los huelguistas, pero sus gestiones no han tenido resultado satisfactorio.

Una Comisión británica a España

LONDRES.— El periódico "Manchester Guardian" dice saber que en breve marchará a España una Comisión británica, formada por distintas personalidades, entre las que figuran lord Listowell y mis Wilkinson.

Esta Comisión se propone llevar a cabo una encuesta imparcial sobre los sucesos ocurridos en aquel país y hará una detenida investigación, a título informativo, de los acontecimientos que se han desarrollado en España, y estudiará la forma en que podrá acudir en socorro de las víctimas.

Después de las elecciones norteamericanas

NUEVA YORK.— Las elecciones para la Cámara han constituido tal triunfo de los demócratas, que puede decirse que el partido republicano ha quedado virtualmente deshecho. Según los datos conocidos hasta ahora, van elegidos 290 diputados demócratas y 89 republicanos.

En las elecciones para el Senado se calcula que los republicanos conservarán únicamente 27 puestos contra 67 ó 68 de los demócratas y uno o dos de otros partidos menores. En los puntos donde los republicanos han hecho durante la campaña electoral un ataque a fondo contra Roosevelt, han sido derrotados. Las mayorías enormes obtenidas por los demócratas constituirán, según los observadores políticos, una preocupación para Roosevelt aún mayor de la que le produjo el resultado de las elecciones últimas, pues se teme que el Congreso apruebe leyes de carácter más radical aún que las que se abarcan en los planes del presidente.

José Gironés contra Mauricio Holtzer

PARIS.— La secretaria del Boxing Unión ha comunicado que el Comité de urgencia de la misma ha decidido designar a los boxeadores Mauricio Holtzer, francés, y José Gironés, español, para disputarse el título de campeón europeo del peso pluma.

De conformidad con el reglamento, se concede a los dos boxeadores, para celebrar el encuentro, un plazo que termina el 7 de enero próximo.

Cupón beneficio de los ciegos de Santander

Sorteo del 7 de noviembre.— Ha correspondido el premio de 25 pesetas al número 498, resultando, por tanto, agraciados los nueve de a dos pesetas los números 98, 198, 298, 398, 498, 598, 698, 798, 898 y 998. Los números premiados serán abonados en la calle de Becado, 5, entresuelo, de cinco a ocho de la noche, y también por los vendedores de este cupón.

Cosas de toros

La Comisión organizadora de las corridas bilbaínas tiene en proyecto suprimir para la próxima temporada la corrida que venía organizando el día dos de mayo. Ya restringió el número de las que celebraba en este mes, puesto que siempre fueron dos, y ahora, por lo visto, quiere suprimir ambas o dejar que las organice por su cuenta la Empresa arrendataria de la plaza.

Parece ser que el propósito obedezca a dificultades con que tropieza la Empresa para la contratación de los toreros que han de actuar en las corridas de agosto, cuyos toreros, principalmente las figuras, pretenden actuar todos en las corridas de mayo.

Para orillar esta dificultad existe una fórmula: la de organizar una sola corrida el día dos de mayo, pero de ocho toros, en la que tendrían un puesto las cuatro principales figuras del toreo, y ya satisfechos los cuatro diestros de mayor interés, se tenía mucho en favor de la organización de las corridas del mes de agosto.

Por otra parte, parece que dicho proyecto obedezca a dar un mayor interés al concurso que para arrendar la plaza se celebrará el día 10 del mes en curso, ya que el actual empresario, señor Pagés, termina su compromiso el presente año, y, según nuestras noticias, será muy difícil que lo sea el año próximo, ya que los bilbaínos tienen de dicho empresario el mismo concepto que los aficionados de Zaragoza, Vitoria, Sevilla y Santander, donde ha reducido el número de espectáculos.

No creemos que haya nada que justifique la supresión de la corrida del dos de mayo, como no sea que se haya sondeado el ánimo de la Comisión por alguien que ofrezca grandes ventajas para arrendar la plaza si es así, como los niños de los asilos bilbaínos han de salir igualmente beneficiados y la fiesta taurina nada pierde con que la organicen unos u otros, no existe motivo de inquisición, pero sí después de ganar como se han ganado el pasado año treinta y cinco mil duros, se resta unas pesetas a esos asilados y una corrida de toros, la cosa nos parece digna de censura.

Barrera torea en Maracay

Vicente Barrera ha llegado a un acuerdo con la Empresa de Maracay (Venezuela) para torear las corridas que se celebrarán en dicha ciudad los días 25, 26 y 27 de enero. A su regreso de Lima, donde terminará su contrato el domingo, 23 de diciembre, después de torear en los cuatro primeros domingos de este mes. El contrato con la Empresa de Maracay es tan ventajoso como el firmado con la de Lima: tres corridas a treinta mil pesetas.

No sería difícil que una vez terminado su compromiso con la Empresa de Maracay, Vicente Barrera torea en Caracas dos corridas, ya que la Empresa de esta capital ha hecho gestiones para conseguir del diestro valenciano que actúe también en esta plaza.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas, de alhajas y funciona la Inspección de Seguros sociales

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos -- Seguros sociales y Caja de Ahorros

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España, si lo solicitan los titulares

Horas de oficina: de 9 a 14.

¡Trabajadores! Os recordamos, una vez más, la necesidad de que apoyéis económicamente al periódico vuestro, porque es la única voz que transmite los quejidos del proletariado. Si antes la vida de LA REGION fué necesaria para la clase trabajadora, hoy es más necesaria que ayer.

CAFE CANTABRO BURGOS, 1 Teléfono, 36,57 El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas. Hoy, jueves, debut de la artista santanderina, Goyita Albéniz Mañana, viernes, debut de Conchita Serrano

Homenaje a la Vejez En Santander va a celebrarse en breve el séptimo Homenaje a la Vejez Contribuir a esta hermosa obra de auxilio a los ancianos desvalidos, es deber de todos los hombres honrados

Santander debe contribuir con sus monedas a mitigar la situación angustiosa de las familias de los detenidos. Los niños no tienen culpa de las conmociones sociales. Una moneda de diez céntimos no descompone el presupuesto del hogar.

Obreros de todas las Sindicales! Prestad vuestra solidaridad al Comité pro presos. Iniciar suscripciones, estimular a los reacios. Todo por mejorar la situación de los encarcelados y detenidos. Es sagrada obligación y en vosotros esperan las familias proletarias y los niños inocentes.

Nos parece admirable el gesto de la Junta de Beneficencia al colocar entre las familias a los niños huérfanos asturianos, y no menos loable el de la Montaña, que tan bien responde.

**¡Trabajador!**  
lee  
y propaga  
**LA REGION**

Cooperativa Obrera Alpargatera

**La Igualdad**

Trabajador: pide siempre a tu tendero alpargatas marca

**LA IGUALDAD**

**DESPACHO:**

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: CASA DEL PUEBLO

Lea usted

todos

los días

**LA REGION**

**"La Maruca"**  
CASTILLA, 12  
(Frente a la Fábrica de Maderas)  
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.  
Todos los días menú variado.  
Callos sábados y días festivos  
LAZARO MARTINEZ, propietario.  
TELEFONO, 28-40

**La Igualdad**  
Cooperativa Obrera Alpargatera  
Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca  
**LA IGUALDAD**  
DESPACHO:  
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.  
Domicilio social: Casa del Pueblo



CASIMIRO SAINZ, 25-APARTADO 164-TELEFONO 3550  
SANTANDER

**Forasteros:**  
Comed frente a Estación Cantábrica  
«Marina Montañesa»  
AMADO VEGA



**Santoña**

**CANTERA**

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones  
Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.  
Teléfono, 36-43 — SANTANDER

**ANIS DE LA ASTURIANA**

Representante

**Don Gregorio Cisneros Moro**

Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

Se vende papel viejo por arrobas, en la administración de ese periódico

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se cree que en el Gabinete Lerroux no habrá ninguna modificación

MADRID. — Parece, según un periódico, que los rumores hechos circular sobre la probable modificación en el Gabinete...

Las personas a quienes se apuntaba para abandonar la colaboración gubernamental eran los señores Samper e Hidalgo...

El ex ministro socialista, Largo Caballero, se encuentra enfermo

MADRID. — El ex ministro de Trabajo y secretario de la U. G. T., señor Largo Caballero, que, como se sabe, se encuentra en la Cárcel Modelo...

Es detenido cuando acababa de robar un saco de café

MALAGA. — En el puente de Tetuán prestaban servicio de vigilancia los guardias civiles José Peña y Antonio Bolívar...

Los guardias se separaron convenientemente, procediendo a la detención del maleante, al que trasladaron al cuartel.

La Campsa multada con mil pesetas

ZARAGOZA. — El comandante militar ha impuesto una multa de mil pesetas a la Sociedad la Campsa porque tuvo en malas condiciones de alojamiento a los soldados...

Ex alcalde a la cárcel para cumplir un mes de arresto

SAN SEBASTIAN. — El ex alcalde de la ciudad señor Sasiain ingresó ayer tarde en la cárcel de Ondarreta, para cumplir un mes de arresto por no haber pagado la multa que le impuso el gobernador civil de Vizcaya...

Manifestaciones del comandante militar de Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN. — El comandante militar de la plaza, señor Carrasco, ha hecho las siguientes manifestaciones: "Estos días se repiten algunos casos de insultos a la fuerza armada, de gritos subversivos, etcétera. Las autoridades se ven precisadas a castigarlos con rapidez y dureza, porque es preciso que llegue cuanto antes el convencimiento de todo el mundo de que no es posible admitir estos actos de indisciplina y de desobediencia social, pues el respeto a todo el mundo y a las instituciones armadas es imprescindible."

Además de los casos que se están juzgando por los Tribunales militares, hay otros varios de menor importancia que han sido sancionados con fuertes multas. Refiriéndose luego a la fábrica "Alfa" de Eibar, ha dicho el señor Carrasco que, como se sabe, funciona aquella con intervención militar, que la llevan el jefe y oficiales del Banco de Pruebas y el personal auxiliar militar, sin percibir ninguna clase de emolumentos...

Detenidos a disposición de la autoridad militar

ORENSE. — Por hallarse reclamado por la autoridad militar, ha sido detenido el vecino del pueblo de Maside, Francisco Vázquez Esteve, de veintiocho años, ingresando en la cárcel.

También ha sido puesto a disposición de la autoridad militar José Morgade Fernández, a quien se le acusa de haberse dedicado a aconsejar a sus vecinos no pagasen y cometiesen actos de rebeldía.

Igual que el anterior, ha ingresado en la cárcel.

Por lanzar gritos subversivos han sido detenidos Manuel Pazos González, José Aguiar y Antonio Sobrino García.

Contra los contribuyentes morosos

VITORIA. — El alcalde, conversando con los periodistas, les ha dicho que, cumpliendo los preceptos legales, ha dictado una providencia declarando incurso en procedimiento de apremio a los contribuyentes morosos con relación al tercer trimestre del ejercicio actual.

Cinco millones y medio para la construcción de Grupos escolares

SAN SEBASTIAN. — El alcalde ha celebrado una conferencia telefónica con el ministro de Instrucción Pública, el cual le ha dado a conocer la noticia de haber sido aprobado por las Cortes el proyecto de ley por el que el Estado contribuirá con el cincuenta por ciento de los cinco millones y medio de pesetas que importará la construcción de los proyectados grupos escolares en San Sebastián, y cuya urgente construcción fué a gestionar a la capital de la República el alcalde de la ciudad.

Ante el Tribunal de Urgencia

SAN SEBASTIAN. — El Tribunal de urgencia ha condenado a seis meses de arresto a Vicente Martín, por haber insultado a un sereno.

El mismo Tribunal absolvió a José Urbeta y Pedro Escalada, acusados de insultos a la fuerza pública.

Algaradas estudiantiles

VALLADOLID. — Algunos grupos de estudiantines estuvieron en los centros docentes y obligaron a suspender las clases, dando mueras y significados políticos.

Luego se dirigieron a la Escuela de Artes y Oficios, donde destruyeron los cristales. Acudieron fuerzas de Asalto y disolvieron a los revoltosos, sin que los hechos tuvieran más consecuencias.

La protesta de los escolares parece que respondía a los gritos de algunos alborotadores que demandaban sanciones y justicia por los últimos sucesos revolucionarios.

El rector de la Universidad ha anunciado que habiéndose producido abortos en los centros docentes, en los que habían tomado parte elementos extraños a los escolares, a partir de mañana se exigirá la presentación del carnet de estudiante para entrar en las clases.

El trasatlántico francés "Normandie", emprenderá en breve su primera travesía

PARIS. — Comunican de El Havre que el vapor "Normandie", recién construido por la Compañía Trasatlántica Francesa, y que se considera como el mayor del mundo, está aproximándose para su primera travesía del Atlántico.

El abastecimiento comprende un cargamento de 70.000 huevos; siete mil pollos y otras aves; 16.000 kilos de carne; 80.000 de hielo; 24.000 litros de vino; 16.000 botellas de vinos finos; 2.000 botellas de licores; 16.000 botellas de cerveza y 9.500 botellas de aguas minerales.

El Consejo de ministros

A la salida de la reunión ministerial, el señor Lerroux dijo a los periodistas, que se habían recibido 100.000 pesetas de la Telefónica, con destino a la suscripción pro fuerzas. — Igualmente manifestó que en nombre del Gobierno iba a regalar una bandera a las fuerzas de Asalto que han intervenido en la represión del movimiento revolucionario

MADRID. — El Consejo celebrado esta mañana en la Presidencia, comenzó a las diez y media y terminó a la una y media.

De todos los ministros, el jefe del Gobierno, señor Lerroux, fué el único que, al salir, hizo manifestaciones a los periodistas referentes a los acuerdos tomados en la reunión ministerial.

—Lo más importante del Consejo—dijo el jefe de los radicales—ha sido la aprobación del resultado de la ponencia ministerial, nombrada para informar sobre los sucesos de Asturias y Cataluña, y estudiar las normas a seguir, habiéndose referido en la reunión al régimen que con respecto a estas provincias seguiremos, y, al mismo tiempo, al articulado de un proyecto de decreto, que activaremos, a ver si es posible ponerlo hoy mismo a la firma del presidente de la República.

También tengo que manifestar a ustedes—siguió diciendo el señor Lerroux—que de la Compañía Telefónica Nacional hemos recibido un cheque por valor de cien mil pesetas con destino a la suscripción iniciada en beneficio de las fuerzas que han tomado parte en la represión del movimiento revolucionario.

Referente a la Compañía Telefónica, tengo que expresar nuestra más absoluta satisfacción por la actitud adoptada por la totalidad de sus empleados, que durante los pasados sucesos han atendido al servicio de forma intachable, arriesgando muchos de ellos incluso la vida, en la comisión de su deber.

Esto hemos de recalcarlo—continuó—, porque si bien es verdad que en la Compañía Telefónica muchos empleados, la mayoría, pertenecen a partidos gubernamentales, es igualmente cierto que existen dentro de ella muchos pertenecientes al Partido Socialista; pero ya perteneciendo a unos o a otro partido, ninguno de ellos ha abandonado un solo momento su puesto, permaneciendo en él a pesar del riesgo que muchos de ellos corrieron.

Igualmente hemos tratado en el Consejo de los premios que hemos de otorgar a todos aquellos españoles que haciendo gala de su espíritu ciudadano, se han puesto al lado del Gobierno en estos últimos días, y asimismo tenemos también que preocuparnos de los Cuerpos militares, como por ejemplo, el de guardias de Asalto, a los que en nombre del Gobierno ofreceré una bandera, celebrándose al mismo tiempo un acto de homenaje, por su decidida actuación.

—¿Se ha aprobado alguno de los decretos a que el ministro de la Guerra, señor Hidalgo, se refirió ayer en la sesión de Cortes?—preguntó un periodista al señor Lerroux.

—Sí. Se ha aprobado un decreto disolviendo el Consorcio de Industrias Militares.

—¿Y el referente al jefe de las fuerzas militares de Marruecos?—insistió el periodista.

—No. No nos hemos ocupado de esto—respondió Lerroux—, y, por lo tanto, no puedo decirles nada.

En el Consejo—siguió diciendo el jefe del Gobierno—nos hemos también ocupado de las medallas que se han de imponer a los soldados que forman parte del batallón que operó en Asturias a las órdenes del general López Ochoa.

—¿Trataron ustedes del levantamiento de la previa censura?—

—No. Tampoco nos ocupamos de eso.

Lo que sí hemos tratado—añadió—

Hallazgo de dos potentes bombas

VALLADOLID. — La Guardia civil, siguiendo instrucciones de la superioridad, realizó esta mañana un minucioso registro en el local donde tiene instalado su domicilio social el Sindicato de Albañiles.

En el referido local encontraron los guardias dos bombas de gran potencia, algunas armas y documentos de importancia.

Hospital habilitado para cárcel

VALLADOLID. — En Medina del Campo han sido detenidos el ex alcalde don Emilio Puebla, de filiación socialista, y uno que fué herrador del regimiento de Artillería de guarnición de esta plaza, llamado Luciano Fernández.

Ante el crecido número de detenidos en esta cárcel, ha sido habilitado el Hospital de Simón Ruiz para instalar los presos.

La Banca extranjera entrega cien mil pesetas con destino a la suscripción nacional

MADRID. — El delegado del Gobierno en el Ayuntamiento de Madrid, acompañado del representante de la Banca Extranjera operante en España, acudió al palacio de la Presidencia, haciendo entrega al jefe del Gobierno de un cheque por valor de cien mil pesetas, que aquellas entidades financieras destinan a la suscripción nacional.

La presidencia de la Academia de Ciencias

MADRID. — Ha renunciado a la presidencia de la Academia de Ciencias el ilustre ingeniero señor Torres Quevedo. Ante la renuncia del señor Torres Quevedo, se ha designado para ocupar dicho cargo al rector de la Universidad Central, don Blas Carrera.

Recibió también el jefe del Estado la visita del alto comisario de España en Marruecos, don Manuel Rico Avello.

El señor Alcalá Zamora marchará uno de los últimos días de la semana presente a su pueblo natal de Priego, donde proponía trasladarse hace algún tiempo, deseo que tuvo que demorar atendiendo a las especiales circunstancias por que España atravesó en la primera decena del pasado mes.

Audiencias en el Palacio Nacional

MADRID. — El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al presidente de la Cruz Roja Española, general Burguete.

Recibió también el jefe del Estado la visita del alto comisario de España en Marruecos, don Manuel Rico Avello.

El señor Alcalá Zamora marchará uno de los últimos días de la semana presente a su pueblo natal de Priego, donde proponía trasladarse hace algún tiempo, deseo que tuvo que demorar atendiendo a las especiales circunstancias por que España atravesó en la primera decena del pasado mes.

Traslado de los restos del obispo de Oviedo

MADRID. — Esta tarde han salido para la capital asturiana los restos del que fué obispo de aquella ciudad.

Los amigos de Calvo Sotelo

MADRID. — El periódico "Diario de Madrid" publica una noticia en la que dice que algunos admiradores y afines del ex ministro de la dictadura, recogiendo la esencia de los discursos pronunciados por Calvo Sotelo en las sesiones de Cortes celebradas estos días, estiman el posible desarrollo del corporativismo, por lo que piensan unirse en un partido ampliamente nacional, en la confianza de que desde él se laborará por conseguir la estructuración del Estado totalitario.

Un comentario de "El Liberal"

MADRID. — "El Liberal", en su número de hoy, publica un comentario acerca del desarrollo de los debates parlamentarios, y dice que se comprende una insana curiosidad espeluznante en los relatos de la tragedia a los pocos momentos de ocurrida; pero volver una y otra vez a sacar a relucir con nuevos detalles y sangrientas descripciones lo ocurrido, acusa un refinamiento morboso que necesita tanta asistencia y reparación como los mismos desmanes.

Con detenidos el notario, médico, maestro y un obrero por excitar a la rebelión

VALLADOLID. — En Mayorga de Campos han sido detenidos por la Guardia civil el notario, el médico, el maestro y un obrero, porque al parecer excitaban al vecindario para que se lanzara a la rebelión.

Los cuatro detenidos han sido puestos a disposición de la autoridad militar, que ha ordenado su inmediato ingreso en la cárcel.

Ante el anuncio de huelga general

SAN FERNANDO. — Debido al anuncio hecho por determinados elementos de la Confederación Nacional del Trabajo, de que en el día de hoy sería declarada en esta población la huelga general, las autoridades adoptaron desde anoche las oportunas precauciones, a fin de impedir cualquier intento de perturbación.

La Guardia civil y la Policía realizaron anoche numerosos registros domiciliarios, practicando además nueve detenciones de elementos afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo.

La tranquilidad en la población ha sido absoluta, y todos los gremios han acudido al trabajo como de costumbre, sin que haya habido que lamentar ningún desagradable incidente.

CARTELERIA. Teatro Pereda. Hoy, jueves, a las 5,30, 7 y 10,30. Canción de Primavera. Butaca: tarde, 1,50; noche, 1,00; General, 0,30. Sala Narbón. Hoy, jueves, a las 7,15 y 10,30. Lobos pastores. Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40. SALON VICTORIA. — «Sor Angélica». PABELLON NARBON. — «Los crimenes del museo». POPULAR VICTORIA. — «Sor Angélica».